

美国“分享”新冠疫苗，印度盼获大头！

英国称无多余疫苗可分

印度政府两名消息人士4月27日透露，美国将在全球范围内“分享”的6000万剂阿斯利康新冠疫苗中，印度有望拿到大部分，可能至少占35%份额。英国政府同日则表示，英国现在没有多余的新冠疫苗可供运往印度。



4月26日，印度民众戴着口罩在孟买等待接种新冠疫苗

印度疫情恶化，疫苗生产的原材料短缺

印度近期新冠疫情急剧恶化。印度27日公布的数据显示，该国连续6天单日新增新冠确诊病例超30万例，累计确诊逾1763万例；新增死亡2771例，累计死亡197894例。

由于病患激增，印度多地重症病床、氧气和药品等医疗资源

告急。公共卫生系统在首都新德里等主要城市几乎崩溃。

美国白宫表示，“未来几周”1000万剂阿斯利康疫苗可能获批出口，其余5000万剂疫苗在产，可能在6月底前出口。从美方迄今透露出的信息显示，暂时还不清楚哪些国家会“受益”。

印度总理莫迪政府的一名官员说，印度的外交努力、世卫组织和顶级公共卫生专家的建议让美方改变了疫苗“不愿给印度”的主意。

“不确定会收到多少，我在这里只能说，我们的碗是最大和最深的。”上述官员披露。

印度称美方改变“不愿给印度”的主意

第二名印度政府消息人士在莫迪和美国总统拜登26日通电话后透露，双方谈及疫苗和疫苗原材料供应问题。“我方总理得到美方承诺，印度将获得优先地位，正在确定印度分得的疫苗比例。”

消息人士说，印度正在努力游说，力争获得6000万剂阿斯利康疫苗35%以上的份额。不过，墨西哥、加拿大和欧盟同样希望从美国获得疫苗。

英国首相约翰逊的发言人被问及英方是否打算向印度出口疫苗时说，英国致力于国际“新冠肺炎疫苗实施计划(COVAX)”，向有需要的国家送去多余的疫苗。

“现在，我们优先满足国内需要，没有多余疫苗。不

过，我们会继续评估，”这名发言人表示。约翰逊原定4月下旬访问印度，但由于印度疫情急剧恶化，便取消了访问。

阿斯利康新冠疫苗自欧美多国接种以来，部分患者接种后出现血栓症状。但英国药品监管机构与世卫组织回应接种风险性时表示，接种该疫苗“好处超过风险”。

印度是世界上疫苗生产能力最大的国家，但由于该国近期新冠感染病例激增，且疫苗生产的原材料受到美国的出口禁令限制导致“卡脖子”。

在国内外舆论批评下，美国政府日前承诺解除疫苗原材料出口限制，帮助印度抗击新冠疫情。

据南方都市报

沙特摧毁一艘意图袭击延布港的遥控船

沙特阿拉伯军方发言人图尔基·马利基说，沙特27日拦截并摧毁一艘意图袭击延布港的遥控船。

沙特通讯社援引马利基的话报道，船只装载炸药，以延布港为袭击目标。沙特已将其摧毁。

马利基没有提供相关证据。沙特国防部说，正在调查事件幕后主使。

英国海上安保企业安布里公司说，一艘船冒起黑烟。延布港发布警告，让过往船只提高警惕，留意可疑活动。

英国海事贸易行动组织表示，已获知距离延布港大约两海里处发生的状况，将跟进了解。

延布港为红海港口，地处沙特首都利雅得以西大约870公里。沙特油田开采的原油可从这一港口装船，经红海外运。延布还有一处可日处理40万桶原油的炼油厂。

美国海军第五舰队暂未就上述事件发表评论。该舰队司令部位于巴林，主要负责海湾、红海和阿拉伯海及印度洋部分地区的海上军事



2019年4月11日拍摄的沙特阿拉伯延布三期项目

行动。

第五舰队27日发布声明，称时隔近一年再次在海湾水域遭伊朗伊斯兰革命卫队军舰“挑衅性”靠近。

法新社援引美方声明报道，本月2日，伊朗舰只多次驶过两艘美国海岸警卫队船只的船头，最近时距离美方船只仅64米。

美方船只当时在执行安全巡逻任务。美方发布的视频画面显示，一艘美方船只为避免碰撞“急刹车”，引擎冒烟。

第五舰队发言人丽贝卡·雷巴里奇说，美方人员经由无线电通信和鸣笛示警，

得到伊方人员的无线电回应，但他们依旧采取不安全行动。伊朗这一作法“不安全也不专业”。

大约3小时后，伊朗舰只离去。事件没有造成人员伤亡。

眼下，为讨论美伊两国恢复履约问题，伊朗核问题全面协议相关方在奥地利首都维也纳举行会议。2018年5月，美国政府单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

据新华社

加拿大河狸“啃断”互联网



加拿大一小镇的互联网连接中断，原因竟是河狸啃断光缆。

据加拿大广播公司网站26日报道，自24日清晨4点开始，不列颠哥伦比亚省小镇坦伯勒岭互联网连接中断，影响当地900名互联网用户。

当地互联网运营商特勒斯电信公司发布声明说，工作人员发现，河狸在多处啃断光缆，造成“严重损坏”，导致当地断网。

这些光缆埋在地下1米深处，外面还有12厘米厚的导管保护，但还是被河狸啃穿。河狸“搞

破坏”似乎为了获取筑坝材料。照片显示，本来埋在地下、用来给光缆做标记的胶布出现在河狸筑成的水坝上。

电信公司工作人员抢修后，坦伯勒岭25日下午3点半前全面恢复互联网连接。

河狸是加拿大“国兽”，以擅筑坝著称，也因此惹下不少麻烦。加拿大魁北克省一小镇镇长两周前抱怨，近800只河狸在当地筑坝200座，造成局部水灾。

据新华社

韩国即将开售新冠病毒自检试剂盒

韩国有关方面28日说，新冠病毒自检试剂盒即将上市，人们可到实体药店或经由网上购买。试剂盒最迟下周初上架。

据韩联社报道，韩国食品药品安全厅23日有条件批准两款新冠病毒自检试剂盒上市，以在新冠病例激增的情况下提高检测能力。两款试剂盒分别由韩国生物技术企业标准生物传感器公司和Humasis公司研发。使用者可自行从鼻腔采集样本检测，15分钟至20分钟后获知结果。不过，相比聚合酶链式反应(PCR)检测等专业检测方法，这两款试剂盒检测准确率较低。

这是韩国首次批准普通民众使用这两款试剂盒。它们先前在韩国国内获准供医疗专业人员使用，且在多个国家获得紧急使用许可。

据新华社

印度发生6.4级地震

据印度国家地震中心28日测定，印度东北部阿萨姆邦当地时间28日7时51分发生6.4级地震。

印度国家地震中心说，震中位于阿萨姆邦的索尼特布尔县

(北纬26.69度，东经92.36度)，震源深度为17公里。本次地震发生后，当地时间7时58分和8时01分又发生了震级为4.3级和4.4级的两次余震。

据印度媒体报道，阿萨姆邦

全境和印度东北部其他地区有震感，目前尚无确切的人员伤亡报告。阿萨姆邦卫生部长比斯瓦·萨尔马在社交媒体上发布了地震造成的房屋墙面出现裂缝的照片。

据新华社